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一、单项选择题（每小题2分，共30分。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	B
	C
	B
	D
	D
	C
	C
	A
	A
	D
	B
	C
	B
	A
	D


二、非选择题（每小题10分，共30分。）
16.（1） 材料一新变化：开始学习西方教育；开始开设军事、科技和外文课程。（任答一点，1分）
材料二新变化：逐步抛弃科举考试内容；民间办学兴起；近代新式教育的兴起（从传统书院改为近代新式学校）。（任答一点，1分）
材料一背景：洋务运动兴起；向西方学习的历史潮流；近代化的启动。（任答两点，2分）
材料二背景：科举制的改革；维新变法的开展（维新思想的传播）；清政府在全国推行近代新式教育。（任答两点，2分）
（2）甲午战争中国失败后，列强掀起了瓜分中国狂潮，中华民族面临生死存亡的危机；戊戌变法失败使更多人认为，要救中国必须进行革命；清政府试图通过学习日本君主立宪进行改革遏止革命；留日学生在留学过程中，接受资产阶级民主革命思想，走上了资产阶级民主革命新路。（任答3点，3分）
（3）举措：开展成人扫盲运动。（1分）
17.（1）时间：1931年9月18日；（1分）
特点：群众基础广泛；（1分）各抗日力量尚未联合起来。（1分）
（2）标志：日本偷袭珍珠港；（1分）
影响：第二次世界大战达到最大规模。（1分）
作用：中国的抗日战争牵制了日军的主力；是世界反法西斯战争的东方主战场，为世界反
法西斯战争的胜利作出了重要贡献。（任答1点，1分）
（3）战役：斯大林格勒保卫战；（1分）诺曼底登陆。（1分）
背景：世界反法西斯联盟的建立，逐渐扭转了战争的形势；斯大林格勒保卫战苏军取得
胜利，是二战的转折点；意大利投降，法西斯集团瓦解。（任答2点，2分）
18.（1）状况：商业市镇大量兴起；（1分）专业市镇的形成。（1分）
（2）变化：世界棉花产业中心从亚洲（印度或中国）转移到欧洲。（1分）
主要原因：18世纪60年代，英国开始了工业革命。（1分）
（3）事件：A：1868年开始，日本实行明治维新；（1分）
B：1992年中共十四大明确提出要建立社会主义市场经济体制；（或：邓小平南方谈话。）（1分）
C：2001年中国加入世界贸易组织。（1分）
认识：日本实行明治维新，使日本摆脱了沦为半殖民地的民族危机，走上了资本主义的发展道路；中国实行市场经济和加入世贸，是进一步深化改革和扩大开放的表现，也是顺应全球化的潮流，使国家社会经济得到更快地发展；一个国家要顺应历史潮流，进行适合国情的改革，社会经济得到发展。（言之成理即可，1分）
（4）说明：美国建国后，南方种植园大量使用黑奴从事棉花种植，以获取大量利润，直到美国南北战争（美国内战）废除奴隶制度为止，这种情况持续近百年。（言之成理即可，1分）

驳斥：新中国实行民族区域自治制度，实行民族平等、民族团结和共同繁荣的民族政策；国家实行“西部大开发”等战略，大大促进了少数民族地区社会经济的发展；瑞典时装公司等西方企业有关新疆地区“强迫劳动”的指责完全是恶意的谎言，是要破坏中国的稳定和发展。（任答1点，言之成理即可，1分）
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